

第六届中国国际新材料产业博览会新闻发布会

第六届新博会8月29日在哈举办

本报讯(记者 李木双)8月15日,省府新闻办召开第六届中国国际新材料产业博览会新闻发布会。由工业和信息化部、黑龙江省政府共同主办的第六届中国国际新材料产业博览会,将于8月29日至31日在哈尔滨国际会展中心举办。

黑龙江省政府副秘书长王凤文在发布会上介绍,作为我国新材料领域唯一的国家级展会,本届新博会的主题是“合作共享新机遇、创新激发新动能”。大会主要包括“会、展、赛”三方面内容。

本届新博会期间,“主场活动+延伸活动”总数超过40场。其中主场活动为“1+2+14”共17场活动,主要包括1场开幕式暨主论坛、2场国际论坛和14场分论坛(会议)。

新博会亮点不容错过

本报讯(记者 李木双)在新闻发布会上,黑龙江省工业和信息化厅党组书记、厅长韩雪松表示,新博会是工信部与黑龙江省多年来合力打造的新材料领域唯一的国家级展会。

在激发创新上,着力突出“三个创新”。一是活动策划上贯穿创新。主论坛和2个国际论坛、14个分论坛(会议)设计上都有院士以及知名专家发言,策划举办“汇智龙江”科技成果推介暨新材料领域成果路演等活动。二是展览展示上体现创新。打破以往以省份和区域为主的展区设置方式,突出专业化和主题展。三是组织实施上注重创新。“会、展、赛”策划设计均由国际知名创意机构完成。

目前确认参展参会的新材料领域世界500强企业、上市公司以及相关头部企业和机构代表已经超过1000人。参会的新材料领域国内外院士超过40人、大学和院所领军专家学者超过200人。初步统计,参赛参赛创新展品和成果突破2000个。

延伸活动包括20多场产业对接活动。

国内外重要嘉宾包括诺贝尔奖获得者、新材料领域重磅级专家院士以及新材料领域头部企业代表作主旨发言。专家们还将聚焦先进基础材料、关键战略材料和前沿新材料,开展“头脑风暴”,共同分享新材料领域尖端科技和最新研究成果。并在石墨新材料、先进钢铁材料、先进有色金属材料、碳纤维复合材料、超低能耗建筑建材、生物基新材料、化工新材料、电子新材料等当前业界普遍关注的新材料热点领域,以及大飞机先进材料创新发展、新材料产融合作、数字智能化、绿色设计、双碳发展、科技成果路演等产业生态融合赋能方面,给出影响新材料产业发展的理

念、见解。

产业对接活动将聚焦国内外新材料产业技术发展、转型升级趋势走向和龙江资源禀赋、合作潜力空间,通过各方互动、充分沟通,进一步加深各方对龙江发展新材料的优势和机遇的了解和认知。初步统计将有超过50个项目在新博会期间签约。本届新博会将重点设置新时代十年成就展区、主宾省(广东省)展区、国家制造业创新中心和先进制造业集群展区、主宾企业展区、国际展区、省(市区)展区、创新成果(高校)展区、黑龙江展区、专业展区等10大展区,着力打造可观、可感、可体验的产品展区,场景化、实物化展示新材料领域最新的产品和技术成果。

各大展区在集中展示我国新时代十年新材料领域重要产品、技术等发展成果的同时,重点展示石墨烯、轻量化材料、稀土材料等方面国内的最新成果。在中国商飞大飞机应用展区,将展出C919大飞机等模型,展出的120多项材料创新展品涉及大飞机全产业链上下游材料供应商。黑龙江展区以“多彩龙江”为主题,将组织省内超过100家企业、1000种产品参展,集中展示我省新材料8大细分领域最新发展成果和亮点。

此外,由工信部国际经济技术合作中心、黑龙江省工业和信息化厅、黑龙江省科学技术厅联合主办的新材料创新大赛,将采用线上线下平行路演形式举行。

助推龙江数字经济发展

人工智能与先进计算融合发展论坛在哈开幕

本报讯(记者 刘首辰)发力数字经济,助力龙江振兴。8月15日上午,以“创新汇聚新功能 融合打造新生态”为主题的“人工智能与先进计算融合发展论坛”在哈尔滨开幕。黑龙江省副省长王岚,哈尔滨市委常委、副市长栾志成在开幕式上分别致辞。

本次人工智能与先进计算融合发展论坛由黑龙江省工信厅、哈尔滨市政府、中国计算机行业协会主办,哈尔滨新区管委会、黑龙江鲲鹏生态创新中心、华为技术有限公司承办,论坛邀请各方合作伙伴、专家学者来到黑龙江对接合作,畅谈如何助推龙江数字经济高质量发展。

人工智能与先进计算的产业和生态的发展离不开政、产、学、研、用各界的支持。黑龙江将把握人工智能和先进计算产业变革的机遇,携手产业伙伴共同探索人工智能、先进计算前沿方向,加强人工智能软、硬件产品和设备,以及合作案例进行展示。

人工智能与先进计算的产业和生态的发展离不开政、产、学、研、用各界的支持。黑龙江将把握人工智能和先进计算产业变革的机遇,携手产业伙伴共同探索人工智能、先进计算前沿方向,加强人工智能软、硬件产品和设备,以及合作案例进行展示。

国工程院院士倪光南、谭久彬分别围绕半导体存储和精密测量主题做主旨报告。现场举行黑龙江人工智能与先进计算产业链成立仪式、国家软件公共服务平台——“自主品牌”哈尔滨适配基地挂牌仪式、黑龙江鲲鹏生态创新中心合作伙伴签约仪式,论坛还邀请相关专家、学者等在计算、智算、龙江数字化转型等方面进行了分享,相关企业还对人工智能软、硬件产品和设备,以及合作案例进行展示。

人工智能与先进计算的产业和生态的发展离不开政、产、学、研、用各界的支持。黑龙江将把握人工智能和先进计算产业变革的机遇,携手产业伙伴共同探索人工智能、先进计算前沿方向,加强人工智能软、硬件产品和设备,以及合作案例进行展示。

人工智能与先进计算的产业和生态的发展离不开政、产、学、研、用各界的支持。黑龙江将把握人工智能和先进计算产业变革的机遇,携手产业伙伴共同探索人工智能、先进计算前沿方向,加强人工智能软、硬件产品和设备,以及合作案例进行展示。

以更高标准更严要求更实举措为经济发展提供法治保障

市领导到市公安局、哈尔滨农商银行调研

本报讯(记者 梁可心)

月15日,市委常委、政法委书记梁野先后到市公安局、哈尔滨农商银行调研,听取相关工作情况汇报,现场办公协调解决不良贷款清收等问题,副市长、市公安局局长尹喜峰参加部分调研。

在市公安局,梁野实地查看荣誉室、器材室、练功房等处,听取历史沿革介绍及近期工作等情况汇报,详细了解警力、装备配备应用等情况。他要求深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,始终保持坚定正确的政治方向,充分发挥尖兵、利刃作用,不断强化岗位练兵、提高打击破案效能、提升侦破新型案件科技水平,以更高标准、更严要求、更实举措,全力做好打击破案工作,有力维护大局稳定、

服务经济社会发展。

在哈尔滨农商银行,梁野主持召开座谈会,深入了解制约企业发展问题,要求政法机关现场对接、跟进执法。他指出,要按照中央及省、市关于防范化解重大风险的部署要求,牢固树立抓不良贷款清收就是抓法治化营商环境、抓高质量发展的理念,努力将其打造成人民群众满意的重大财源建设工程和重大社会治理工程。要提高政治站位,强化责任担当,大力弘扬“五敢五不怕”斗争精神,组建工作专班,建立健全机制,形成齐抓共管格局,依法严查骗贷和恶意逃废债等违法犯罪行为,保护企业合法权益。针对重点案件要特事特办,简化诉讼流程,缩短审理时限,营造宣传声势,依法高效强力推进不良贷款清收工作。

我省森林保险承保范围实现全覆盖

可为24363万亩森林资源提供风险保障

本报讯(刘人慧 记者 周辰)日前,国家金融监督管理总局黑龙江监管局联合省财政厅等部门印发《黑龙江省财政补贴型森林保险工作实施方案》(以下简称《方案》),将黑龙江省政策性森林保险承保范围扩大至省内所有国有林和集体林,降低森林保险费率,提高保险金额(保险费率由3.5‰下调至2.5‰,保险金额由600元/亩提至800元/亩),为黑龙江省24363万亩的森林资源提供风险保障,若省内国有林全部投保,总保障金额约715亿元。初步调研统计,龙江森工和伊春森工8937.5万亩公益林均有投保意愿。

贴国有林的空缺,将省级财政补贴政策性森林保险承保范围扩大至省内所有国有林和集体林;降低森林保险费率,提高保险金额(保险费率由3.5‰下调至2.5‰,保险金额由600元/亩提至800元/亩),为黑龙江省24363万亩的森林资源提供风险保障,若省内国有林全部投保,总保障金额约715亿元。初步调研统计,龙江森工和伊春森工8937.5万亩公益林均有投保意愿。

构建“智能交通”延伸产业链条

“强强联合”助推市交通集团“交通+”战略

本报讯(记者 刘希阳)哈市公交集团有限公司与郑州天迈科技股份有限公司近日签署战略合作框架协议,双方将通过实施“交通+”战略,推动哈市传统交通运营与管理模式向数字化、智能化转型。

郑州天迈科技股份有限公司是智慧交通和智慧充电综合解决方案提供商,已形成以车联网应用为主、城市交通整体解决方案为拳头产品,同时为智慧公交、智慧出租、智慧充电、综合交通(TOCC)、智慧城市、智慧冷链、新能源检测、汽车电子等领域提供整体解决方案和咨询服务的业务结构,业务范围覆盖全球400多个城市、700余家交通运输企业和行业管理部门,市场占

有率处于行业前列。

哈市目前正值市国资委出资企业集团实施战略性重组和专业化整合关键时期,交通集团作为哈市交通行业发展最重要的平台和载体,将以哈市构建“智能交通”“智慧城市”为有利契机,以打造专项应用平台的方式,延伸产业链条、实施数字赋能,通过双方合作推动哈市传统交通运营与管理模式向数字化、智能化转型。

双方将充分发挥、利用各自资源优势,通过技术支持、系统开发、平台对接、资源共享、项目开发等方式,助力交通集团“交通+”战略发展规划的实施,携手打造城市公共交通运营管理数智化发展样板城市。

“社银合作”再升级 社保业务“就近办”

市人社局将经办服务向群众“家门口”再延伸

险业务系统,目前获得了“个人参保信息修改”“待遇领取资格认证”等13类、24项企业养老保险高频事项受理权限。他们现场介绍“同标准、无差别”社保业务受理情况介绍,现场观看工作人员通过柜台机为群众办理“待遇领取资格认证”业务的操作流程。

通过与12名办事群众面对面沟通,了解到“社银合作”初步满足了办事群众“就近能办、多点可办”的需求,并得到群众的认可和支持。由于此项工作尚处于初期探索阶段,仍存在一些不足,主要体现在经办事项未能全覆盖社保业务、群众不习惯到银行窗口办理社保业务,银行网点数量相对较少等方面。人社部门对调研中反映和发现的问题,逐一梳理形成问题清单、责任清单、任务清单,并通过细致研究,找准根源和症结,形成调研报告。

市人社局从群众切实需求出发,积极探索“社银合作”社保经办服务新路径,目前已办理各类业务超1.5万笔,形成了“社银经办减轻压力、群众办事更为便捷、银行关注度大幅提升”三方共赢局面。

下一步,人社部门将把主题教育与办好民生实事深度融合,以“赋权、扩能、增效”为目标,加速解决调研中发现的问题,推动调查成果深化转化。

一是提升服务供给,增加合作银行网点数量。在现有“社银合作”网点基础上,继续扩大网点规模,新增4家合作商业银行,力争实现“银行网点超200个、经办服务超3

万笔”。继续拓展合作事项,借助“失业、工伤保险省级统筹”有利契机,将更多业务事项授权给合作银行,把银行网点打造成“群众身边的社保服务窗口”。

二是形成经办特色,树立“精细化、特色化”服务品牌。在建立“标准化、规范化”经办模式的基础上,充分利用已搭建起的“社银合作”服务平台,充分发挥各家合作银行自身服务优势,创新服务方式、优化服务供给、提供更具特色的经办服务,吸引群众到银行网点办理社保业务。

三是强化服务管理,提升群众办事体验感。加强对各“社银合作”网点服务质量的监督,健全完善“社银合作监控管理系统”,实时监控各银行网点业务经办情况,并完善“码上监督”等服务功能,进一步提升服务质量,让办事群众更有获得感。

学思想 强党性 重实践 建新功 扎实推进主题教育

“最美消防员”李继贺——

“赴汤蹈火”尽显英雄本色

每一次灭火,他总是冲锋在前

在哈尔滨“1·2”火灾战斗中,作为增援消防站,李继贺带领战友第一时间到达现场,当了解到楼上还有居民时,李继贺毫不犹豫带领搜救组冒着浓烟烈焰深入楼内进行搜救。

搜救过程中,他走在最前面,为身后的战友踏出一条安全救生路,并成功解救一位老人和一名婴儿。就在一处起火部位要消灭时,现场突然发生坍塌,李继贺被坍塌的楼体掩埋。难以想象在被掩埋的一个多小时里,他承受着多大的痛苦。听见战友的呼喊,他却因重伤不能回应,拼着最后的力气用全身唯一能动的右脚踹周围的铁丝引起搜救战友的注意。最终,搜救队员将他从废墟中挖出紧急送往医院,后被诊断为八级伤残。

在哈尔滨大世界商场火灾中,商场易燃物数量巨大,随时可能发生危险,李继贺主动加入灭火攻坚小组,带领战友连续奋战9

个多小时,终于将大火成功扑灭。在汶川地震救援中,李继贺主动请缨奔赴灾区,在不断的余震中,他连续八个昼夜奋战在重灾区映秀镇,最终依靠顽强毅力圆满完成救援任务……入伍17年来,李继贺面对危险无所畏惧,始终带头冲锋在前,先后参加抢险救援行动2000余次,抢救被困人员上百人,保护财产价值上千万元。

每一次救援,他总是奋不顾身

对于李继贺来说,他的世界里没有休息,而是24小时随时准备奔赴保护人民生命财产安全的路上。

2019年7月15日晚7时左右,李继贺在回家途中发现平房区建文街与机装街交

口附近住宅三楼窗户飘出浓烟,明显有着火迹象。他立即冲到现场,在敲门无应后,徒手爬上3楼阳台,从窗户进入失火房间,在消防队员赶来前及时初步处理了险情。

2023年3月5日,李继贺在哈尔滨太平国际机场偶遇一辆面包车起火冒烟,他马上跑过去查看,发现该车辆发动机舱已经起火,现场聚集很多车辆且疏散困难,火灾一旦蔓延到油箱位置,车辆有爆炸危险。此刻,李继贺与同事迅速分工协作,凭借多年救援经验,用最短的时间将火扑灭。李继贺用17年的坚守,诠释了消防卫士的铮铮誓言,水火洗礼锤炼了他英勇无畏、不怕牺牲的战斗精神,他是群众眼中的“最美消防员”。

冰城好人 向善之光
见义勇为



本报记者 梁可心

2023年3月5日,在“学雷锋纪念日”的特殊日子,哈尔滨市消防救援支队平房大队哈平路消防救援站站长助理李继贺与同事合力成功处置一起面包车起火险情,又一次用见义勇为的实际行动诠释了消防卫士的铮铮誓言。公安部优秀士官人才奖二等、省消防总队最美消防员提名奖、省消防救援队伍“优秀共产党员”、冰城十大卫士、国家开放大学八一学院奖学金等荣誉见证着他的人伍初心。

在哈尔滨大世界商场火灾中,商场易燃物数量巨大,随时可能发生危险,李继贺主动加入灭火攻坚小组,带领战友连续奋战9